



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 августа 2016 года, № 148 (6553)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!

Абитуриент-2016

### Тестовый рубеж — позади

Вчера во всех высших учебных заведениях страны прошли тестовые испытания



663 тысячи 298 абитуриентов, а именно столько юношей и девушек подали документы в вузы, сделали важный шаг навстречу своему будущему. Но только лучшие из них получат право называться студентами. В этом году, как и в прошлом, эти ряды пополнят 57 тысяч 907 бакалавров. Следовательно, на одно место в среднем претендует более 11 человек.

В нашей стране число желающих учиться в высших учебных заведениях растет из года в год. Это значит, что молодежь осознает важность получения профессионального образования высокого уровня. Ведь от этого зависит становление нового поколения, успех продолжения проводимых во всех сферах реформ. Получив диплом о высшем образовании, они присоединяются к тем, кто сегодня уже трудится на благо и процветание Родины, укрепление ее авторитета на международном уровне.

Отметим, что в годы независимости в республике осуществлены масштабные реформы в сфере образования. В их числе — внедрение тестовых испытаний для поступления в вузы. К слову, Узбекистан первым среди стран СНГ ввел унифицированную

систему вступительных экзаменов. Данный метод полностью оправдал себя. Он позволяет не только проверить уровень знаний и интеллектуального развития абитуриентов, но и подойти этому вопросу объективно.

В этом году двери абитуриентам распахнули 59 вузов республики. В их числе образованы недавно по указу Президента Ташкентский государственный университет узбекского языка и литературы имени Алишера Навои. Поступившие в этот вуз после нескольких лет учебы станут высококвалифицированными языковедами и литературоведами, кто продолжит дело по глубокому изучению исторических корней и всестороннему развитию узбекского языка и литературы.

2

### Олимпийцы отправились в Бразилию

Спортивная делегация Узбекистана 1 августа отправилась в бразильский город Рио-де-Жанейро для участия в XXXI летних Олимпийских играх.



В проведенном в этой связи в Ташкентском международном аэропорту мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, спортивной общественности, родители спортсменов, работники средств массовой информации.

Председатель Национального олимпийского комитета Узбекистана М. Усмонов, генеральный директор Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» В. Тян и другие отметили, что постоянное внимание, уделяемое под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова развитию спорта, служит важным фактором воспитания профессиональных спортсменов. В результате этого наши атлеты достигают высоких результатов на престижных соревнованиях — Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континента.

Участие в летних Олимпийских играх, защита части своей Родины на них — самая заветная мечта каждого спортсмена. В соответствии с постановлением главы нашего государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года была осуществлена большая работа по подготовке спортсменов к данным престижным соревнованиям.

На Олимпийских играх, которые пройдут в бразильском городе Рио-де-Жанейро, спортсмены Узбекистана будут состязаться в таких видах спорта, как академическая гребля, художественная гимнастика, гребля на байдарке и каноэ, бокс, дзюдо, легкая и тяжелая атлетика, спортивная гимнастика, настольный теннис, плавание, таэквондо (WTF), теннис, трамплин, стрельба, вольная и греко-римская борьба.

3

На заседании обсуждены проекты постановлений пленума «О практике

### Парламентские слушания

## Исполнение Госпрограммы — в центре внимания депутатов

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан по инициативе фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» проведено парламентское слушание. На нем выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов с информацией о ходе выполнения мероприятий, намеченных Государственной программой «Год здоровой матери и ребенка», по дальнейшему укреплению материально-технической базы и кадрового потенциала медицинских учреждений, повышению эффективности работы семейных поликлиник и сельских врачебных пунктов.

Данное мероприятие организовано во исполнение Программы организационно-правовых мероприятий, законотворческих и контрольно-аналитических работ Законодательной палаты Олий Мажлиса на 2016 год, также в соответствии с закрепленными Законом «О парламентском контроле» полномочиями.

Отмечалось, что в стране с первых лет независимости охрана материнства и детства является одним из стра-

тегически важных направлений социальной политики государства. За минувший период разработаны и последовательно реализуются необходимые меры по созданию условий, направленных на укрепление здоровья населения, повышение медицинской культуры в семье, воспитание здорового и гармонично развитого поколения, рост уровня и качества жизни.

Выдвинутая главой государства концепция «Здоровая

матерь — здоровый ребенок» получила высокое признание международного сообщества. В связи с этим впервые в мировом опыте внедрена практика обеспечения беременных женщин важными для жизни и здоровья микроэлементами и поливитаминами, которая совершенствуется из года в год. В результате снизилось рождение детей с маленьким весом. Кроме того, предотвращаются наследственные и врожденные болезни. Сокращены случаи заболевания детей острыми респираторно-вирусными инфекциями, пневмонией, бронхитом, сколиозом. У 92 процентов детей страны показатели веса и роста полностью соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения.

Подчеркивалось, что в текущем году, проходящем под знаком Года здоровой матери и ребенка, последовательно продолжается работа

в данном направлении. В частности, особое внимание уделяется улучшению материально-технической базы перинатальных и скрининговых центров, повышению квалификации кадров, эффективности оказания услуг семью поликлиниками и сельскими врачебными пунктами, увеличению числа патронажных медицинских сестер.

В ходе парламентского слушания депутаты широко обсудили вопросы практической реализации мер по исполнению Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», а также пути решения имеющихся недостатков.

В процессе детального обсуждения вопроса повестки дня выступили представители фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

2

### Заседания

## Гарантия защиты прав и свобод граждан

Состоялось очередное заседание пленума Верховного суда Республики Узбекистан. В нем приняли участие судьи Верховного суда, председатели областных и приравненных к ним судов по гражданским и уголовным делам, члены научно-консультативного совета при Верховном суде, парламентарии, сотрудники правоохранительных органов, правоведы, журналисты.

На заседании, которое вел председатель Верховного суда Ш. Газиев, отмечалось, что в Узбекистане проводится последовательная работа по кардиальному реформированию, демократизации и либерализации судебно-правовой системы, укреплению независимости судов, обеспечению верховенства закона, надежной защиты прав и свобод человека.

На заседании обсуждены проекты постановлений пленума «О практике

применения судами законодательства по делам о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних и нетрудоспособных совершеннолетних детей» и «О порядке применения процессуальных норм по вопросам об отказе в принятии заявления, оставлении заявления без рассмотрения и прекращении производства».

2

### Конкурсы

## Палитра опыта и профессионализма

В Гулистане прошел республиканский этап конкурса «Самый образцовый консультант схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания».

Для участия в нем съехались победители региональных этапов. В зале Центра молодежи царил дух сознания и деловой настрой. Ведь консультантам предстояло наряду с умением выполнять возложенные на них задачи показать творческие способности и смекалку.

Среди приглашенных в зале присутствовали специалисты сферы, прибывшие из Каракалпакстана, областей и Ташкента.

Участники мероприятия подчеркивали, что повышение роли

женщины в обществе в годы независимости стала одной из важнейших задач. Как известно, в соответствии с Указом главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года в структуру аппаратов сходов граждан были введены должности консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. На эти должности назначаются наиболее авторитетные и активные женщины, имеющие практический опыт и способные благотворно влиять на население, в первую очередь молодежь, в вопросах утверждения здорового образа жизни, сохранения и развития лучших национально-религиозных традиций и обрядов, их духовно-нравственного воспитания.

12 лет работы в махаллях консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания показали их существенную роль и влияние. Консультанты, используя весь жизненный опыт, знания, женское тепло и доброту, умение сопереживать, ведут значительную работу среди населения.

2

# Гарантия защиты прав и свобод граждан

1

Они направлены на обеспечение равнозначного применения законодательства и формирования единой судебной практики.

В Узбекистане создана прочная правовая база, направленная на всестороннюю поддержку молодого поколения, обеспечение его прав и законных интересов. В частности, одним из первых международных правовых документов, ратифицированных после обретения независимости нашей страной, является Конвенция о правах детей. Кроме того, наша республика стала членом около десяти международных договоров о правах детей. Выполняются все взятые обязательства.

В Конституции Республики Узбекистан отмечается, что права несовершеннолетних находятся под защитой государства. В 64-й статье закреплено, что родители обязаны содержать и воспитывать детей до их совершеннолетия. Государство и общество обеспечивают содержание, воспитание и образование детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, поощряют благотворительную деятельность по отношению к ним.

В целях обеспечения прав на материальное содержание несовершеннолетних и совершившихся-нетрудоспособных детей, формирования единой судебной практики и четкого применения норм Семейного кодекса разра-

ботано постановление пленума Верховного суда. В нем внимание судов обращается на то, что родители несут ответственность за здоровье и всесторонне гармоничное развитие детей и обязаны содержать своих несовершеннолетних и совершившихся-нетрудоспособных нуждающихся в помощи детей.

В постановлении отмечена необходимость строгого соблюдения требований законодательства, принимая во внимание, что своевременное и правильное разрешение споров, связанных с выплатой алиментов, является одной из важных гарантий защиты интересов детей.

Согласно Семейному и Гражданскому процессуальному кодексам, в суд о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних и нетрудоспособных совершившихся-нетрудоспособных нуждающихся в помощи детей могут подать мать или отец ребенка, органы опеки и попечительства, опекун или попечитель, детские воспитательные учреждения, а также прокурор. Исходя из этого в постановлении сформулирован единый подход к рассмотрению дел о взыскании алиментов.

На заседании также обсужден проект постановления «О порядке применения процессуальных норм по вопросам об отказе в принятии заявления, оставлении заявления без рассмотрения и прекращении производства».

В соответствии со статьей 44 Конституции каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод, право обжалования в суд незаконных действий государственных органов, должностных лиц, общественных объединений. В связи с этим в постановлении внимание судов обращено на то, что при отказе в принятии заявления, оставлении заявления без рассмотрения и прекращении производства по делу необходимо правильно применять нормы процессуального законодательства.

Также рассмотрен проект постановления «О внесении изменений и дополнений в некоторые постановления пленума Верховного суда Республики Узбекистан».

По итогам приняты соответствующие решения.

В заседании принял участие Генеральный прокурор Республики Узбекистан И. Абдулаев.

\*\*\*

Состоялось расширенное заседание Президиума Верховного суда Республики Узбекистан. На нем обсуждены результаты деятельности судов общей юрисдикции в первом полугодии текущего года и задачи на перспективу.

Отмечалось, что в стране реализуются последовательные меры по дальнейшему реформированию судебной системы. Принятые за последние годы законодательные акты обеспечивают

верховенство закона в обществе и независимость судебной власти, повышение эффективности деятельности правоохранительных органов в защите прав и свобод граждан.

Указы Президента страны о кардинальном улучшении социальной защиты сотрудников судебной системы, по дальнейшему совершенствованию деятельности судов стали важным программным документом в повышении квалификации и навыков судей, усиливших их социальную защиту. Это в свою очередь создает основу для роста эффективности деятельности судебной власти и обеспечения ее независимости.

Суды общей юрисдикции ведут последовательную работу по отравлению правосудия, защищают охраняемые законом интересы граждан, обеспечивая социальную справедливость и верховенства закона. В частности, за первое полугодие 2016 года судами по гражданским делам рассмотрено свыше 139 тысяч дел. По 87,9 процента гражданских дел вынесены решения, удовлетворяющие требования по 88,5 процента из них.

Анализируя деятельность судов по уголовным делам в прошлом периоде, можно отметить заметное сокращение показателей судимости в сравнении с первым полугодием 2015 года по некоторым видам преступлений. К ним, в частности, относятся

кража, умышленное тяжкое телесное повреждение, разбой, грабеж, нарушение правил безопасности движения или эксплуатации транспортных средств, угон транспортного средства, хулиганство, а также преступления, составляющие незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ.

В результате эффективного применения института примириения за первые шесть месяцев этого года 6 934 лица освобождены от уголовной ответственности.

В связи с либерализацией уголовных наказаний за отчетный период 2 872 лицам назначены наказания, не связанные с лишением свободы, с учетом возмещения ими более 150 миллиардов сумов материального ущерба.

Кроме того, за отчетный период судами по уголовным делам рассмотрено более 158 тысяч административных дел в отношении 197 607 лиц.

В ходе заседания говорилось и о повышении в дальнейшем ответственности, профессионального мастерства и квалификации судей и сотрудников судов. Даны конкретные рекомендации по устранению некоторых недостатков.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,**  
наш корр.

здорового ребенка, укрепления института семьи как основы сильного, стабильного и процветающего государства» Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка».

Представители фракции Народно-демократической партии Узбекистана акцентировали внимание на последовательном продолжении реализации и принятия правителем дополнительных мер по обеспечению лекарственными средствами лечебно-профилактических учреждений и сельских врачебных пунктов, также созданию в сельской местности социальной инфраструктуры, повышению уровня оказания бесплатного медицинского обслуживания населения.

Депутатами от Экологического движения Узбекистана подчеркнута необходимость предотвращения проникновения генномодифицированных продуктов из других стран в нашу республику, предупреждения распространения среди населения инфекционных заболеваний, усовершенствования системы их своевременного выявления и лечения, дальнейшего укрепления правовых основ решения имеющихся проблем в отрасли.

В ходе обсуждения с учетом высказанных мнений и предложений Законодательная палата Олий Мажлиса приняла к сведению представленную информацию.

По итогам парламентского слушания Кабинету Министров, местным органам государственной власти даны рекомендации по повышению эффективности исполнения Государственной программы.

Кроме того, фракциям политических партий, комитетам нижней палаты парламента предложено усилить внимание к безусловному и эффективному выполнению Госпрограммы, использованию возможностей института парламентского контроля.

Принято соответствующее решение.

**Саule АЗИМБЕТОВА,**  
наш корр.

# Исполнение Госпрограммы – в центре внимания депутатов

1

Депутаты, избранные от Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, отметили, что в данной сфере осуществлен ряд действенных мер. Подчеркнута необходимость активизировать участие частного сектора в оказании населению отдаленных сельских пунктов высококвалифицированных медицинских услуг.

Кроме того, парламентариев акцентировали внимание на решении вопросов строительства, реконструкции, капитального ремонта, улучшения материально-технической базы медицинских учреждений, проведения последовательного мониторинга и усиления контроля по выполнению задач, указанных в Государственной программе.

Члены фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» отметили важность укомплектования учреждений высококвалифицированными кадрами, в частности, отраслевых медицинских объединений отдаленных регионов, сельских врачебных пунктов, а также школ, лицеев и колледжей, негосударственных образовательных учреждений.

Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» в соответствии с Предвыборной программой выступает за дальнейшее повышение качества оказания медицинской помощи широким слоям населения, активное участие в осуществляемых реформах в области здравоохранения, также за своевременное принятие соответствующих законодательных актов и обеспечение их эффективного исполнения. Исходя из этого члены фракции отметили необходимость своевременной реализации мероприятий, указанных в разделе «Дальнейшее совершенствование законодательства и нормативно-правовой базы, касающейся охраны семьи, материнства и детства, защиты интересов женщин, повышения их роли в воспитании

и обучении с коллегами – новыми идеями», – говорит М. Худойназарова. – Конкурс способствует изучению наилучших практик и их распространению, а значит, совершенствованию самого института маҳалли.

Победителям вручены дипломы и памятные подарки. Отмечены лучшие и в ряде номинаций, которые также достойно были поощрены. Праздничное настроение мероприятия придали выступления известных артистов.

По завершении смотра-конкурса зрители и участники не спешили расходиться, они с интересом рассматривали в вестибюле Центра молодежи фотоальбомы, плакаты и стенды, рассказывающие о деятельности консультантов, изделия ремесленников, моделированные национальной женской одеждой.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистан Э. Баситханова.

**Сайёра АЗИМОВА.**



Фото А. Шернозара.

# Тестовый рубеж — позади

1

формирование современного узбекского языка.

Бум среди абитуриентов наблюдался и в других высших учебных заведениях. Возьмем, к примеру, Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека. Являясь одним из самых престижных ведущих вузов республики и региона, он готовит высококвалифицированных специалистов, способных внести достойный вклад в процветание Родины, ее благополучие.

По словам ответственного секретаря приемной комиссии Хожакбара Далиева, в этом году документы подали 12 тысяч 659 абитуриентов, а конкурс составил девять человек на место. Из 1 324 человек, а именно такая квота на прием в бакалавриат выделена вузу в нынешнем году, 449 будут обучаться по государственным грантам, остальные зачисляются на платно-контрактной основе. В числе абиту-

риентов — четыре победителя республиканских предметных олимпиад (они принимаются в вуз без сдачи тестовых и творческих экзаменов), 159 прошедших срочную военную службу, 13 славовидящих и 11 иностранных граждан. Поступившие будут обучаться по 36 направлениям.

— Я поступаю на факультет зарубежной филологии, — говорит абитуриент из Ферганы Абдулла Атаджанов. — И хотя вопросы тестов были не из легких, думаю, с ними справился. Ведь к поступлению готовился усердно, помогли знания, полученные в лицее, также занимался дополнительно английским языком. Надеюсь, что стану студентом главного вуза страны.

Надо отметить, что для родителей, желающих поддержать абитуриентов, в студенческом городке были созданы хорошие условия. Предоставлены места для охидания, организованы точки

общепита. Расположившись в тени деревьев, кто на стульях, кто на газонах, они взволнившись друг с другом беседовали, периодически поглядывая на здание, где проходили тестовые испытания. В их числе и жительница столицы Галина Борухова. Ее дочь Изабелла поступает на факультет психологии.

— В нашей стране у любого молодого человека есть возможность поступить в высшее учебное заведение. А окончив его, стать высококвалифицированным специалистом. Главное, было бы желание, — говорит Галина Борухова. — Уверена, моя дочь справится с вопросами тестов. Очень хочется видеть ее студенткой, радоваться ее победам в учебе, достижениям в профессии. Благо в нашей стране, где царит мир и покой, для этого созданы все условия.

**Ирина ЯКУПОВА,**  
наш корр.

# Палитра опыта и професионализма

1

Напомним, что до этого консультанты сходов граждан страны состоялись в районных, городских, региональных этапах. Особо следует отметить, что с каждым годом возрастает престиж данного мероприятия, а также профессиональный уровень участников.

— Махалля занимает важное место в жизни каждого из нас, — говорит главный специалист Самаркандского областного отдела фонда «Махалла» Фарогат Шокирова. — Она — надежный помощник и опора. Консультанты сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, заручившись поддержкой активистов махаллей, проводят эффективную работу по пропаганде среди населения здорового образа жизни, воспитанию молодежи в духе любви и преданности Родине, уважения национальным традициям и духовным ценностям, повышению авторитета института махалли в обществе.

Участницы смотро-конкурса с помощью современных информационно-коммуникационных технологий проиллюстрировали, чем наполнен каждый день консультанта, поделились достижениями и опытом.

Они подчеркивали, что в условиях, когда в мире нарастают противостояния, особенно важна работа по утверждению устойчивой религиозной и духовно-нравственной атмосферы, содействию укреплению межнациональной дружбы и согласия, воспитанию гармонично развитой молодежи, бережному отношению к нацио-

нальным ценностям, оказанию всесторонней поддержки людям старшего поколения, обеспечению занятости молодежи и женщин.

Согласно условию конкурса, участники продемонстрировали знания нормативно-правовых актов о деятельности органов самоуправления граждан. Жюри уделили пристальное внимание информации об осуществлении общественного контроля, укреплении сотрудничества на основе механизма «семья — махалля — образовательное учреждение», повышении эффективности «родительских университетов». Консультанты постарались рассказать о законодательстве применительно к решению насущных вопросов местного значения.

— Я очень рада, что принимаю участие в таком престижном конкурсе, — говорит консультант схода граждан махалли «Чупон» Элликалинского района Каракалпакстана Тамара Маткаримова. — На смотро-конкурсе была отмечена работа по обеспечению благополучия молодым семьям, особенно созданию достойных условий труда для женщин. Этот конкурс стал для нас полезным в плане проверки знаний и мастерства, применения новых подходов к работе, изучения передового опыта.

— В рамках конкурса мы ознакомились со осуществляемой в Сырдарьинской области созидающей работой, — говорит консультант схода граждан махалли «Нурдиёр» Пахтаабадского района

Андижанской области Сайёра Мирзабаева. — Побывав в красивом здании схода граждан махалли «Богистон», построенным по типовому проекту в Мирзабадском районе, и ознакомившись с условиями, еще раз убедились, насколько пристальное внимание уделяется в нашей стране развитию института махалли. Особенно произвел впечатление махаллинский гузар, где созданы все удобства. Знакомство с Гулистаном оставил добрые воспоминания. Действительно, с каждым днем, с каждым годом даже самые отдаленные уголки нашей Родины становятся благоустроеными, что вызывает в наших сердцах чувство гордости и радости.

По итогам смотра первое место заняла консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли «Обод юрт» города Гулистана Сырдарьинской области Мукаддас Худойназарова. Второе место завоевала представительница махалли «Янгиуйль» Кибрайского района Ташкента Раъяна Эргашева. Третье место присуждено консультанту схода граждан махалли «Янги Белтепа» Шайхантурского района столицы Ферузе Рахматуллаевой.

# Олимпийцы отправились в Бразилию

1

Постановление Президента нашей страны «О подготовке и участии спортсменов Республики Узбекистан в XXXI летних Олимпийских и XV Паралимпийских играх 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 12 июля 2016 года служит достойному участию наших олимпийцев в самом престижном соревновании четырехлетия.

Участвуя в таких престижных соревнованиях, как Олимпийские игры, каждый спортсмен искренне чувствует, что за ним стоят воспитавшие его Родина, народ, и оправдать возложенное на него надежды является долгом, — говорит член сборной Узбекистана по настольному теннису Зохид Кенжав. — Это придает нам, спортсменам, силу и веру. Мы стараемся достойно выступить на Олимпиаде, оправдать доверие нашего народа.

Успехи наших спортсменов являются результатом правильно наложенной в нашей стране системы воспитания талантливой молодежи, — говорит главный тренер сборной Узбекистана по таэквондо (WTF) Александр Ким. — Верим, что наши спортсмены проявят мастерство на XXXI летних Олимпийских играх и еще раз докажут, что они никому и ни в чем не уступают и не устремляются. Несомненно, наши олимпийцы подготовят достойный подарок к самому великому, самому дорогому празднику нашего народа — 25-летию независимости нашей Родины.

Для нас, спортсменов, является большим счастьем высоко поднимать флаг нашей Родины, — говорит член сборной Узбекистана по легкой атлетике Екатерина Воронина. — Мы приложим все силы и используем весь потенциал для того, чтобы в честь наших побед высоко поднимался флаг

Узбекистана и звучал государственный гимн.

Выступившие от имени всех спортсменов члены сборной Узбекистана по дзюдо Соиб Курбонов и Гулназа Матиёзова, член сборной Узбекистана по тяжелой атлетике Иван Ефремов выразили благодарность за постоянное внимание и заботу, проявляемые под руководством главы государства о развитии спорта, всесторонней поддержке спортсменов, обещали оправдать доверие народа и Президента нашей страны на Олимпийских играх, вернуться с достойным подарком к 25-летию независимости нашей Родины.

Спортивная делегация Узбекистана отправилась в Рио-де-Жанейро на специальном самолете Национальной авиакомпании «Узбекистон хавуллари».

Байрам АЙТМУРАДОВ, Жавохир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УЗА.

# Узбекистан — страна молодых

1

Только в 2016 году 518 активных участников региональных этапов конкурса «Моя бизнес-идея» получили льготный кредит на общую сумму 6,1 миллиарда сумов, а 150 участников республиканского этапа — более двух миллиардов сумов.

Более 10 крупных республиканских проектов, среди которых конкурсы «Юрт келаҳаги», «Интеллектуал», «Олдузча», фестиваль «Камалак» юлдузлари», «Студенческое интернет-движение», «Стипендия «Камалот» для одаренных студентов ежегодно помогают выявлять и оказывать

поддержку

тысячам талантливых юношам и девушкам.

В сфере спорта и пропаганды здорового образа жизни наибольшее значимыми являются акция «Мы — за здоровый образ жизни», веломарафон «Камалот-TUR», республиканские турниры по художественной гимнастике, настольному теннису, футболу, волейболу, бадминтону, восточным единоборствам, шахматам. Стоит отметить, что только в турнире «Шахматная доска «Камалот» в этом году принял участие более 480 тысяч юношей и девушек.

С целью повышения знаний и навыков молодых людей, вступающих в само-

стоятельную жизнь, при местных отделениях общественного движения создано 96 малых молодежных центров, где в 316 действующих на бесплатной основе кружках ежегодно проходит обучение более 80 тысяч человек, в том числе из отдаленных районов, чишлаков и аулов.

Также успешно реализуется программа создания крупных, современных молодежных центров в регионах.

С 2014 года по всей республике строятся дома «Камалот», а квартиры на основе льготных ипотечных кредитов получают молодые семьи, достигшие высоких результатов в спорте,

науке или творчестве, а также активно участвующие в общественно-политической жизни страны. В частности, до сегодняшнего дня новоселами более 100 сданных в эксплуатацию многоэтажных домов «Камалот» стали около 3,5 тысячи молодых семей.

Тысячи ребят и их родители охотно поддерживают также и новый проект «Библиотека «Камалот», направленный на повышение культуры чтения. В его рамках опубликованы лучшие произведения узбекской и мировой литературы, которые распространяются в том числе и через книжные магазины самого движения.

Сарвар АШУРОВ,  
заместитель  
председателя  
Центрального совета  
ОДМ «Камалот».

## Реклама и объявления

**Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**

Наш адрес:  
г. Ташкент, ул. Матбуотчиар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz

## ООО «WARM REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги!

На аукционные торги, которые будут проводиться 6 сентября 2016 года в 11.00, Сергелийским отделом судебных исполнителей в порядке последовательного роста начальных цен выставляется описанная на основании исполнительного листа № 1-876/16 от 12 мая 2016 года квартира общей площадью 79,09 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Сергелийский район, массив Строителей, дом 11, квартира 22.

**Стартовая цена — 108 600 000 сумов.**

Ознакомление с объектом недвижимости будет проводиться с участием уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00.

Прием заявок прекращается за один день до начала торгов в 14.00.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой цены объекта недвижимости на нижеследующий банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа: 20208000800594667001 в Мехнатском филиале АКИБ «Ипотека-банк», МФО: 00423, ИНН: 303832283.

Услуги лицензированы

Адрес: г. Ташкент, ул. Талимаржон, 2. Телефон (0-371) 291-18-09.

1122A/488

## Вниманию руководителей предприятий и организаций!

## Управление материально-технического снабжения МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

### ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ СЛЕДУЮЩИХ ИЗДЕЛИЙ:

белье летнее трикотажное, трусы трикотажные, перчатки белые, жилеты «ДПС» светоотражающие, матрасы, подушки, одеяла полутораспальные, фурнитура, палатки УСБ-56, палатки УСТ-56.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема тендерных предложений от претендентов на участие в конкурсе —

30 дней со дня выхода объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефону 0 10 998 (371) 255-75-12.

Факс 0 10 998 (371) 281-43-72.

1122A/520

## ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги.

I. Отделение судебных исполнителей Бостанлыкского района Ташкентской области согласно исполнительному листу № 183/15 от 16 октября 2015 года выставляет на торги 30/100 долю, принадлежащую Ф.Х. «ISMOL FARZONA BONU», в виде незавершенного недвижимого нежилого имущества шириной 24,40 м, высотой 42,40 м, площадью застройки — 1 034,56 кв. м, расположенное по адресу: Ташкентская область, Бостанлыкский район, г. Газалкент, улица Райимкулова.

**Стартовая цена — 67 183 210 сумов.**

Аукционные торги состоятся в 12.00 24 августа 2016 года.

Аукционные торги состоятся в 12.00 7 сентября 2016 года.

Прием заявок от претендентов на участие в аукционных торгах приостанавливается за один день (для участия в аукционных торгах, организуемых 24 августа 2016 года, последний срок подачи — 22 августа 2016 года; 7 сентября 2016 года — последний срок подачи — 5 сентября 2016 года) до начала аукционных торгов (прием заявок — с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии представителей соответствующих отделов судебных исполнителей.

Для участия в аукционных торгах претенденты обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой стоимости реализуемого имущества согласно договору задатка на нижеследующий расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в Мирабадском филиале АКИБ «Ипак йули»: 20208000104995394001, МФО: 01101, ИНН: 302373151.

Услуги лицензированы

1122A/281

## Вниманию организаций и предприятий!

## Акционерный коммерческий банк «АЛОКАБАНК»

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «РЕКОНСТРУКЦИЯ НЕДОСТРОЕННОГО МАГАЗИНА В ФИЛИАЛЕ АК «АЛОКАБАНК» (г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. А. Кадыри, Ц-4)

#### Стартовая стоимость заказчика:

— 2 369 581 648 сумов с НДС;

— 1 974 651 373 сум без НДС.

**Срок окончания работ**, установленный заказчиком, — 5 месяцев после перечисления аванса.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Торги проводятся среди субъектов, включенных в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям и иметь: оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской

правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсы предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65.

Тел./факс (0-371) 244-12-17.

**Стоимость комплекта конкурсной документации по объекту** — **две тысячи сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.**

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

**Последний срок представления оферты организатору торгов** — **к дню и часу вскрытия оферты.**

**Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, проспект Амира Темура, 4, здание АК «Алокабанк».**

11308/25

# СОЦИУМ

3

Узбекистан — страна молодежи. Масштабная

работа, осуществленная в годы независимости во имя воспитания гармонично развитого поколения, находит отражение в жизни каждого молодого человека, который задается вопросом: «А что я сделал для Родины?».

Высокие достижения тысяч юношей и девушек в науке, творчестве, спорте и других сферах на республиканском и мировом уровнях свидетельствуют о том, что молодежь есть реальная сила нашего сегодняшнего и завтрашнего дня.

Сарвар АШУРОВ, заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камалот».

# СФЕРА ФИНАНСОВ

**Последовательные реформы, осуществляемые в стране с целью развития частного сектора, служат прочной основой глубоких структурных изменений в экономике. В результате создаются широкие возможности для представителей сферы. Ими выпускается конкурентоспособная продукция, которая занимает достойное место на внутреннем и внешнем рынке.**

## Банковская система Узбекистана: предприятия реального сектора

развиваются за счет оборотных средств, выделяемых финансовыми учреждениями

Глава государства, говоря об этом в докладе на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, особо подчеркнул, что в достижении стабильной работы предприятий реального сектора важную роль играет их обеспечение оборотными средствами.

На реализацию этих целей направлена и разработанная Центральным банком Республики Узбекистан программа широкомасштабных мер по выделению льготных кредитов данному сектору. В настоящее время обозначенные в ней задачи поэтапно выполняются. Так, совместно с Центральным банком республики и хокимиятами областей проведены практические встречи во всех регионах страны. На них шла речь о льготах и преференциях, предостав-

ленных в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «О Программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала», порядке и процедуре выделения кредитов. В рамках таких встреч были организованы также ярмарки продукции отечественных производителей. А это дало возможность широко продемонстрировать потенциал предприятий и современных видов банковских услуг.

Следует отметить, что в банковской системе нашей страны создана необходимая нормативно-правовая база, направленная на обеспечение реального сектора средствами. Самое главное, документы, регулирующие данный процесс, год от года уточняются. В результате достигается повышение рентабельности производства и объемов экспорта. Важным

руководством при этом служит постановление Президента «О дополнительных мерах по стимулированию увеличения доли долгосрочных кредитов коммерческих банков, направляемых на финансирование инвестиционных проектов».

Обратимся к цифрам. Как результат эффективности проведенных реформ, долгосрочные кредитные вложения, выделенные за последние пять лет в инвестиционных целях, увеличились в 3,8 раза. Их доля в совокупном кредитном портфеле коммерческих банков составила почти 79,8 процента. По итогам прошлого года размер средств, направленных коммерческими банками страны в реальный сектор экономики, возрос по сравнению с 2014 годом на 27,3 процента. По состоянию на 1 января текущего года достиг 42,7 триллиона сумов.

Безусловно, решающее значение принадлежит мерам, при-

нимаемым Центральным банком в рамках денежно-кредитной политики. В частности, с учетом динамики сокращения уровня инфляции, в целях поддержки повышения инвестиционной активности в реальном секторе экономики ставка рефинансирования Центрального банка начинает с 1 января 2015 года с 10 процентов годовых снижена до 9 процентов. Это, в свою очередь, способствует увеличению оборотных средств предприятий и сокращению их расходов, снижению себестоимости

повысить объем направляемых на эти цели средств в 1,3 раза и еще более упростить процесс кредитования, оптимизировать процентные ставки.

В настоящее время коммерческие банки оказывают производителям оперативную практическую помощь по всем вопросам. В системе наложена деятельность единого «телефона доверия». Обращения хозяйствующих субъектов в краткие сроки рассматриваются специально созданной рабочей группой.



**Ибрагим Розиков, заместитель руководителя узбекско-китайского совместного предприятия «Hi-Tech Kabel» (Ташкентская область):**

— Наш перспективный проект напрямую касался организации производства кабеля с полиэтиленовым покрытием, необходимого для проводки энергии с большой скоростью. Он получил одобрение специалистов банка. Таким образом, нашему предприятию было выделено 17,6 миллиарда сумов. Теперь работаем над увеличением видов кабелей. При этом, конечно же, опираемся на помощь финансовых учреждений.

**Мумин Сиддиков, директор ООО «Jizzax Kenteks» (Джиззакская область):**

— На нашем предприятии изготавливается пряжа трех видов. Основную часть продукции экспортят в Китай и Россию. В этом есть большая заслуга банков. На встрече, проведенной недавно в нашей области, полу-

чили информацию о созданных в данной сфере дополнительных возможностях и удобствах. Пользуясь введенными льготами и преференциями, внесем вклад в дальнейшее повышение экспортного потенциала Джиззака.

**Алан Франц, международный эксперт (Великобритания):**

— Как известно, глобальный финансово-экономический кризис оказал отрицательное воздействие на экономику многих стран. Ряд кредитных организаций потерпел банкротство. Некоторые государства до сих пор не достигли экономической устойчивости.

Следует особо отметить, что в Узбекистане не допущен дефицит ресурсов. Процедуры кредитования и процентные ставки приемлемы для предпринимателей, им предоставлены благоприятные условия. Ряд возможностей и льгот создан и для промышленных предприятий.

Мы наблюдаем за деятельностью банковских систем многих государств. На их основе можно сделать вывод, что в вашей стране наложен и действует эффективный механизм. В этом и кроется причина того, что Узбекистан с каждым годом поднимается вверх в мировом рейтинге.

**Давлат Аминов, директор ООО «Feed Gran» (Хорезмская область):**

— В нашей стране особое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Создаются все условия для плодотворной деятельности. Развитие этого сектора позволяет решать важнейшую задачу по обеспечению занятости населения. Так же способствует наполнению рынка импортозамещающей, экспортноориентированной продукции.

Эффективно пользоваться предоставленными возможностями старается и наше общество. Стремимся, чтобы выпускаемая продукция была и качественной, и недорогой. Для этого нам нужно было автоматизированное оборудование, требующее меньших затрат в рабочей силе.

Чтобы реализовать наши планы, тщательно изучили зарубежный опыт. В частности, побывали в Германии, Голландии и Швейцарии, ознакомились с деятельностью предпринимателей, специализирующихся на выпуске комбинированных кормов с помощью современных технологий. А в вопросе финансовых средств помог Хорезмский региональный фи-

лиал «Узпромстройбанка», ставший нашим надежным партнером.

После предоставления ему необходимых документов в короткий срок был выделен кредит в размере 20 миллиардов сумов. Завезли из Швейцарии и установили специальную технологическую линию по производству комбикормов.

Таким образом было задействовано современное крупное предприятие. Благодаря этому создано 50 рабочих мест, а значит, столько же семей обрели источник дохода.

В настоящее время увеличиваются объемы выпуска продукции.

Предприятие достигло производственной мощности до 40 тысяч тонн комбикормов в год. Безусловно, в этом успехе есть заслуга «Узпромстройбанка».

В целом банк является нашим надежным партнером и опорой в повседневных делах. Его коллектив не только поддерживает предоставлением льготных кредитов, но и дает советы по налаживанию производства,

управлению финансовыми средствами, разработке новых проектов, организации маркетинга продукции.

Подготовили Ф. САНАЕВ, М. ЗАХИДОВА.



**Хусниддин Абдурахманов, директор ООО «Antes Grant» (Андижанская область):**

— Наше предприятие считается одним из крупных промышленных субъектов не только в области, но и в стране. В достижении успехов есть большая заслуга финансовых учреждений. «Узпромстройбанк» регулярно выделяет нам кредиты для пополнения оборотных средств, что становится важным в развитии деятельности.

Наше предприятие специализируется на переработке хлопка. Недавно удалось в два раза повысить мощность производства —

за счет 25 миллиардов сумов кредита, предоставленного «Узпромстройбанком». Процентные ставки устроили нас, и никаких трудностей при его получении мы не испытывали. Стараемся эффективно пользоваться кредитами для пополнения оборотных средств, благодаря чему доходы приумножаются. Хотелось бы отметить еще один момент: если раньше кредиты для пополнения оборотных средств давались на короткий срок, то теперь он продлен до 1,5 года. А это большой резерв времени для его возврата.

— Акмал Умаралиев, директор ООО «Arm Composite» (Ташкент):

— В начале своей деятельности мы получили в банке кредит, за счет которого завезли и установили современные станки по изготовлению строительных материалов, в том числе арматуры. Естественно, для их запуска требовалось сырье. Этот вопрос также легко решился, так как «Узпромстройбанк» постоянно поддерживает нас

оборотными средствами. Таким образом в короткие сроки наладили производство. В настоящее время коллектив состоит из десятков молодых специалистов. Продукцию полностью экспортируем.

Надо сказать, финансовые учреждения оказывают большую практическую помощь и другим предприятиям столицы.

Например, состоялась встреча, организованная по инициативе банков. На ней были подробно разъяснены порядок и процедуры выделения кредитов для пополнения оборотных средств, суть принятых в данной сфере указов и постановлений. От специалистов получили исчерпывающие ответы на свои вопросы.

### Услуги лицензированы

#### Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

#### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Знак Г-830.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 967. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-6877  
9-772010-687001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор  
С. АЗИМБЕТОВА  
Г. ЭРНАЗАРОВ  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 21.45 Подписано в 22.40